

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24

ПЯТНИЦА

3

ФЕВРАЛЯ

1956 г.

Цена 15 коп.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году свидетельствуют о неуклонном росте всего народного хозяйства СССР и об успешном выполнении заданий годового плана 1955 года—последнего года пятой пятилетки.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, изменение численности

рабочих и служащих и повышение материального и культурного уровня жизни народа в 1955 году характеризуются следующими данными:

лия, консервы, кондитерские и макаронные изделия, чай, виноградное вино, папиросы, спички, мыло и ряд других промышленных и продовольственных товаров.

Некоторые министерства не обеспечили выполнения заданий по производству промышленной продукции в соответствии с номенклатурой, установленной государственным планом.

Министерство черной металлургии СССР недовыполнило план выплавки чугуна и производства отдельных видов проката, Министерство цветной металлургии СССР — план производства отдельных видов цветных металлов. Министерство угольной промышленности СССР при выполнении плана добычи угля в целом недовыполнило план добычи угля в Донецком и Печорском бассейнах, а также недовыполнило план производства угольных брикетов. Министерство химической промышленности недовыполнило план производства калийных удобрений и серной кислоты, Министерство электротехнической промышленности — план производства турбогенераторов и трансформаторов, Министерство тяжелого машиностроения — план производства прокатного оборудования, Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности — план производства некоторых видов кузнечно-прессовых машин и станков, Министерство транспортного машиностроения — план производства товарных вагонов, тепловозов и дизелей, Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — план производства тракторов «КДП-35», зерноочистительных машин, силосоуборочных комбайнов, предприятия бывшего Министерства машиностроения и приборостроения — план производства химического оборудования. Министерство промышленности строительных материалов СССР недовыполнило план производства цемента, железобетонных изделий, кирпича и шифера, Министерство лесной промышленности СССР — план вывозки деловой древесины и план производства пиломатериалов, Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР — план производства мебели и фанеры, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР — план производства сахара. Министерством рыбной промышленности СССР недовыполнен план улова рыбы.

По многим министерствам при выполнении плана в целом большое количество предприятий не выполнило плана производства. Это имело место в особенности по Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерству бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, Министерству промышленности строительных материалов СССР. Не выполнило также плана производства значительное количество угольных шахт, лесспромхозов и предприятий рыбной промышленности. Многие промышленные предприятия попрежнему работали неритмично, допуская неравномерный выпуск продукции.

Выпущены сверх годового плана товары широкого потребления: хлопчатобумажные, льняные и шерстяные ткани, чулочно-носочные изделия, бельевой и верхний трикотаж, кожаная и резиновая обувь, фотоаппараты, масло животное, сыр, молоко и другие молочные продукты, растительное масло, маргарин, колбасные изде-

I. Выполнение плана производства в промышленности

Годовой план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Отдельные министерства

годовой план производства валовой продукции промышленности выполнили следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1955 год
Министерство черной металлургии СССР	103
Министерство цветной металлургии СССР	104
Министерство угольной промышленности СССР	99,7
Министерство нефтяной промышленности СССР	104
Министерство химической промышленности	104
Министерство электростанций	104
Министерство электротехнической промышленности	105
Министерство радиотехнической промышленности	102
Министерство тяжелого машиностроения	105
Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности	101
Министерство транспортного машиностроения	105
Министерство автомобильной промышленности	104
Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	102
Предприятия бывшего Министерства машиностроения и приборостроения	103
Министерство строительного и дорожного машиностроения	104
Министерство промышленности строительных материалов СССР	101
Министерство лесной промышленности СССР	98
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР	100,6
Министерство текстильной промышленности СССР	104
Министерство легкой промышленности СССР	105
Министерство промышленности продовольственных товаров СССР	102
Министерство рыбной промышленности СССР	97
Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР	104
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	107
Промышленные предприятия Министерства культуры СССР	104
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	105
Министерства местной и топливной промышленности и Министерства местной промышленности союзных республик	106
Промысловая кооперация	105

В результате осуществления мероприятий, принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР, в истекшем году достигнут дальнейший подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства, а также отраслей промышленности, производящих товары народного потребления.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 12 процентов.

По призыву Партии и Правительства рабочие и инженерно-технические работники промышленности взяли на себя обязательства — на основе использования имеющихся резервов произвести значительное количество продукции сверх плана. В результате осуществления этих обязательств перевыполнен годовой план по многим важнейшим видам продукции.

В области тяжелой промышленности перевыполнен план по выплавке стали, производству проката черных металлов, добыче железной и марганцевой руды, про-

II. Рост производства промышленной продукции

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1955 году составило по отношению к производству в 1954 году:

	1955 год в процентах к 1954 году	1955 год в процентах к 1954 году	
Чугун	111	Плуги тракторные	102
Сталь	109	Сеялки тракторные	129
Прокат	110	Культиваторы тракторные	120
Трубы стальные	106	Картофелесажалки	102
Медь рафинированная	112	Комбайны зерновые	124
Уголь	113	Виндмуэры	340
в том числе угли для коксования	109	Свеклокомбайны	141
Нефть	119	Комбайны для уборки картофеля	96
Бензин	118	Комбайны кукурузоуборочные	169
Керосин	131	Зерноочистительные машины	197
Дизельное топливо	131	Вывозка деловой древесины	104
Газ природный	120	Бумага	105
Электроэнергия	113	Цемент	118
Минеральные удобрения	120	Стекло оконное	115
Сода кальцинированная	109	Шифер	118
Сода каустическая	113	Мягкая кровля	113
Красители	116	Кирпич	112
Каучук синтетический	112	Железобетонные изделия	153
Автопокрышки	110	Ткани хлопчатобумажные	106
Турбины паровые	96	Ткани льняные	105
Турбины гидравлические крупные	122	Ткани шерстяные	103
Турбогенераторы	123	Ткани шелковые	102
Гидрогенераторы	110	Швейные изделия	111
Электрические машины крупные	116	Чулочно-носочные изделия	114
Электродвигатели	110	Бельевой трикотаж	105
Электровозы магистральные	123	Верхний трикотаж	112
Тепловозы магистральные	110	Обувь всех видов	107
Паровозы магистральные	86	Велосипеды	121
Вагоны товарные магистральные	144	Радиоприемники	122
Троллейбусы	100	Телевизоры	194
Автомобили грузовые	109	Швейные машины	126
Автомобили легковые	114	Часы	120
Автобусы	104	Фотоаппараты	133
Мотоциклы	119	Пианино и рояли	132
Подшипники шариковые и роликовые	119	Холодильники	161
Металлургическое оборудование	112	Стиральные машины	190
Экспедиторы	108	Мебель	108
Металлорежущие станки	115	Мясо	103
в том числе крупные, тяжелые и уникальные	124	Колбасные изделия	108
Тяжелые и уникальные кузнечно-прессовые машины	186	Сахар	131
Химическое оборудование	104	Рыба	109
Счетные машины	124	Масло животное	118
Прядильные машины	105	Сыр	122
Тракторы	121	Молочные продукты	121
		Маргарин	102
		Макаронные изделия	113
		Консервы	118
		Вино виноградное	105
		Шампанское	124
		Мыло	101
		Спички	118

Рост производства важнейших видов продукции тяжелой промышленности позволил улучшить снабжение народного хозяйства сырьем, материалами, топливом, электроэнергией и оборудованием.

Расширено производство товаров народного потребления. На предприятиях легкой и пищевой промышленности улучшился ассортимент и качество выпускаемых изделий, увеличился выпуск продукции, пользующейся повышенным спросом населения. Так, при росте производства хлопчатобумажных тканей по сравнению с 1954 годом на 6 процентов выпуск ворсовых тканей увеличился на 65 процентов, одежды меланжевых тканей — на 8 процентов, мебельно-декоративных тканей — на 10 процентов; при общем росте производства льняных тканей на 6 процентов выпуск жаккардовых тканей увеличился на 13 процентов, суровых тонких полотен — на 8 процентов, широких белых полотен — на 14

процентов; при росте производства чулочно-носочных изделий на 14 процентов выпуск чулочно-носочных изделий из волокна «капрон» увеличился на 30 процентов; при росте производства верхнего трикотажа на 12 процентов выпуск чистошерстяного верхнего трикотажа увеличился на 27 процентов; при росте производства обуви на 7 процентов выпуск модельной обуви увеличился на 25 процентов. Расширился ассортимент мясных и молочных продуктов.

Увеличение производства промышленных и продовольственных товаров в 1955 году сопровождалось дальнейшим улучшением их качества. В то же время некоторые предприятия, производящие товары народного потребления, и особенно в местной и кооперативной промышленности, выпускали продукцию неудовлетворительного качества.

(Продолжение на 2-й стр.)

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)

В промышленности несколько улучшилось использование оборудования. На заводах Министерства черной металлургии СССР использование полезного объема доменных печей в 1955 году улучшилось против 1954 года на 4 процента, сьем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей увеличился также на 4 процента. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности СССР повысился процент выхода светлых нефтепродуктов из перерабатываемого сырья и увеличилась скорость эксплуатационного и разведочного бурения. На электростанциях Министерства электростанций снизился удельный расход топлива на производство электроэнергии. На предприятиях Министерства промышленности строительных материалов СССР повысилась против 1954 года производительность цементных печей и цементных мельниц. Улучшилось использование оборудования на предприятиях текстильной и легкой промышленности.

Однако в промышленности имеются значительные резервы увеличения выпуска продукции. До сих пор недостаточно используется горная техника на угольных шахтах, буровое оборудование — на предприятиях нефтяной промышленности, машины и механизмы — на лесозаготовках.

На многих машиностроительных

III. Внедрение новой техники в народное хозяйство

Рост и совершенствование производства во всех отраслях народного хозяйства в 1955 году осуществлялись на базе дальнейшего развития и внедрения новой техники. В производство внедрялись автоматика, телемеханика, радиотехника, электроника и другие новейшие технические достижения. Проводились работы по применению атомной энергии в мирных целях.

Отечественным машиностроением созданы новые типы и марки оборудования для промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта, новые типы математических машин. На машиностроительных предприятиях внедрялись новые, высокопроизводительные технологические процессы. Однако машиностроительными предприятиями медленно осваивалось производство новых производительных машин и оборудования. Недостаточно развивается производство современных станков-автоматов, производство некоторых типов кузнечно-прессового и литейного оборудования; медленно осваивается производство нового электрооборудования для вновь создаваемых машин; тракторным и сельскохозяйственным машиностроением не созданы многие типы машин, необходимых для широкого внедрения комплексной механизации производственных процессов в сельском хозяйстве и особенно в животноводстве, а разработка их конструкций проводится крайне медленно. Предприятия бывшего Министерства машиностроения и приборостроения не выпускают многих современных полиграфических машин, новых высокопроизводительных счетных, текстильных, трикотажных и обувных машин.

В черной металлургии продолжалось внедрение повышенного давления газа под колошником доменных печей, увеличена выплавка маломарганцовистого чугуна; в мартеновском производстве увеличилась выплавка стали с применением кислорода и проводилось дальнейшее оборудование мартеновских печей новыми видами огнеупоров. Вместе с тем на предприятиях черной металлургии медленно расширяется производство гнущих экономичных профилей проката. На предприятиях цветной металлургии неудовлетворительно выполняются задания по уровню

заводах также значительны простои оборудования и имеется большое количество бездействующего и неустановленного оборудования. В недостаточных размерах проводятся работы по повышению производительности оборудования путем его модернизации. В промышленности, и особенно в машиностроении, недостаточное внимание уделено развитию специализации и кооперирования в производстве.

Перевыполнен установленный на 1955 год план снижения себестоимости промышленной продукции, а также план прибылей. Снижение себестоимости, в сопоставимых ценах, составило по сравнению с 1954 годом 4,7 процента. Не выполнили план снижения себестоимости промышленной продукции Министерство лесной промышленности СССР, Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности, Министерство рыбной промышленности СССР.

При перевыполнении плана в целом по промышленности и при сокращении числа предприятий, не выполняющих установленных им заданий по снижению себестоимости и накоплениям, многие предприятия в 1955 году допустили перерасход сырья, электроэнергии и материалов, перерасход средств по цеховым и общезаводским расходам и потери от брака и, вследствие этого, не выполнили установленных им заданий по снижению себестоимости и плана прибылей.

извлечения цветных металлов из руд и концентратов.

На шахтах угольной промышленности началось внедрение новых типов угольных комбайнов «Донбасс-4» и «Донбасс-6» для выемки пластов средней мощности, а также внедрение механизированной передвижной крепи, позволяющей осуществлять комплексную механизацию работ в лавах. В 1955 году по сравнению с 1954 годом объем механизированной навалки угля в лавах возрос на 24 процента и механизированной погрузки угля и породы при прохождении основных горизонтальных подготовительных выработок — на 17 процентов. Однако механизация этих работ все еще недостаточна и отстает от механизации других процессов угледобычи; установленный план по механизации этих работ, а также ряд других заданий по внедрению новой техники Министерством угольной промышленности СССР в 1955 году не выполнен.

В нефтяной промышленности увеличилось применение форсированных режимов бурения и возросла проходка скважин турбинным способом бурения, достигнув 83 процентов всей проходки. Добыча нефти с применением методов поддержания пластового давления и вторичных методов составляла 60 процентов всей добычи нефти. Однако Министерство нефтяной промышленности СССР не обеспечило выполнения в 1955 году ряда важнейших мероприятий государственного плана по внедрению новой техники.

В химической промышленности в 1955 году начал выпуск опытных партий новых высокоэффективных ядохимикатов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений. Однако в химической промышленности медленно осваивается производство высококонцентрированных минеральных удобрений, ограничен ассортимент ядохимикатов и красителей, недостаточно используются природные и нефтяные газы для производства ряда химических продуктов с целью сокращения расхода пищевого сырья на промышленные нужды.

На тепловых электростанциях, гидроэлектростанциях и в электросетях продолжались работы по автоматизации процессов. На тепловых электростанциях продолжа-

лось внедрение высокоэкономичных установок высокого давления. В то же время на тепловых электростанциях недостаточно механизированы трудоемкие и тяжелые вспомогательные работы в топливном хозяйстве.

В промышленности строительных материалов организован выпуск быстротвердеющего цемента и напряженно-армированных сборных железобетонных конструкций и деталей. Однако Министерство промышленности строительных материалов СССР не обеспечило выполнения в 1955 году работ по реконструкции вращающихся цементных печей, а также работ по установке автоклавов на шиферных заводах.

В строительстве, в результате ввода в действие предприятий по производству сборных железобетонных конструкций и деталей, в 1955 году возросло применение сборного железобетона.

На предприятиях Министерства лесной промышленности СССР объем механизированных работ в 1955 году по сравнению с 1954 годом несколько увеличился. Однако установленный план механизации основных лесозаготовительных процессов не выполнен. Неудовлетворительно осуществляется организация лесосечных работ по графику цикличности.

На предприятиях текстильной и легкой промышленности в 1955 году возросло применение нового высокопроизводительного оборудования. В хлопчатобумажной, шерстяной и льняной промышленности внедрялись высокопроизводительные автоматические ткацкие станки и кольцепрядильные машины с приборами высокой вытяжки. На обувных предприятиях внедрялись механизированные поточные линии для производства рантовой обуви. На предприятиях пищевой промышленности внедрялись новые высокопроизводительные технологические процессы, позволяющие увеличить выпуск продуктов, улучшить их качество и сократить производственные циклы. Продолжалось внедрение механизированных агрегатов, а также поточных и автоматических линий для производства ряда пищевых продуктов. Однако в легкой и пищевой промышленности применение нового высокопроизводительного оборудования и новых технологических процессов еще крайне недостаточно.

Во всех отраслях народного хозяйства в истекшем году продолжала развиваться изобретательская и рационализаторская деятельность, направленная на усовершенствование производства, повышение производительности труда, экономии сырья и материалов. В течение 1955 года в промышленности, строительстве и на транспорте внедрено около одного миллиона изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

IV. Сельское хозяйство

В результате осуществления крупных мероприятий, принятых партией и Правительством в области сельского хозяйства, колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы увеличили в 1955 году производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1955 года увеличены по сравнению с 1954 годом на 19,7 миллиона гектаров, а за последние два года — почти на 29 миллионов гектаров, в основном за счет посевов, произведенных на целинных и залежных землях. В 1955 году на целинных и залежных землях посеяно колхозами и совхозами всех сельскохозяйственных культур свыше 20 миллионов гектаров против 5 миллионов гектаров в 1954 году.

Улучшена структура посевных площадей. Посевные площади зерновых культур увеличены по сравнению с 1954 годом на 13 процен-

тов, а за последние два года — на 18 процентов, главным образом за счет расширения посевов пшеницы и кукурузы. Это дало возможность увеличить производство продовольственного зерна и укрепить кормовую базу животноводства.

Увеличены также посевы льна-долгунца, конопли, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, овоще-бахчевых культур; посевы хлопчатника в 1955 году остались на уровне 1954 года.

Колхозами и совхозами в 1954 и 1955 годах вспахано в районах освоения целинных и залежных земель 30 миллионов гектаров, а во всей стране — 33 миллиона гектаров и тем самым созданы условия для дальнейшего расширения посевов на целинных и залежных землях в 1956 году. В районах целинных и залежных земель в истекшем году организован 301 новый совхоз, а всего за два года в этих районах организовано 425 новых совхозов. Осенью 1955 года колхозы и совхозы вспахали зяби значительно больше, чем было вспахано осенью 1954 года.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в Казахстане и в ряде других восточных районов, валовой сбор зерна в целом по стране был значительно выше, чем в 1954 году.

Валовой сбор зерна кукурузы увеличился в 3,6 раза и во много раз увеличился сбор зеленой массы кукурузы, использованной на силос и на зеленую подкормку скота.

Хороший урожай зерновых культур в 1955 году получен в Украинской ССР, в Молдавской ССР, в

центрально-черноземных областях, в ряде областей Поволжья и Северного Кавказа, а также в некоторых других районах.

Валовой сбор волокна льна-долгунца увеличился по сравнению с 1954 годом на 74 процента, сахарной свеклы — на 54 процента, подсолнечника — почти в 2 раза, овощей — на 12 процентов. Несколько меньше, чем в 1954 году, получен урожай хлопчатника и картофеля.

Уборка урожая в 1955 году была проведена в более сжатые сроки. Однако многие колхозы, МТС и совхозы все еще допускали при уборке значительные потери зерна и других сельскохозяйственных культур.

Увеличилось производство продуктов животноводства — молока, мяса, шерсти, яиц. Производство молока в колхозах в 1955 году увеличилось на 31 процент. Удой молока от одной коровы в колхозах за период с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года повысился на 16 процентов, а в четвертом квартале 1955 года, по сравнению с тем же периодом 1954 года, — более чем в полтора раза. Однако производство продуктов животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, а также продуктивность скота во многих колхозах и совхозах остаются еще на низком уровне.

Увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота. По данным переписи, общее поголовье продуктивного скота во всех категориях хозяйств — в колхозах, совхозах, у колхозников, рабочих и служащих — на 1 октября 1955 года по сравнению с 1 октября 1954 года составляло (миллионов голов):

	На 1 октября 1954 года	На 1 октября 1955 года
Крупный рогатый скот в том числе коровы	64,9	67,0
Свины	27,5	29,2
Овцы	51,1	52,1
	117,5	124,9

Таким образом, поголовье крупного рогатого скота с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года увеличилось на 2,1 миллиона голов, коров — на 1,7 миллиона голов, свиней — на 1 миллион голов и овец — на 7,4 миллиона голов.

Поголовье общественного скота в колхозах за период с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года увеличилось: коров — на 5 процентов, свиней — на 3 процента и овец — на 2 процента. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР за тот же период увеличилось: коров — на 7 процентов, свиней — на 9 процентов, овец — на 5 процентов. Увеличилось поголовье коров и овец, находящихся в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

В колхозах и совхозах проделана значительная работа по укреплению кормовой базы животноводства и увеличению кормовых ресурсов. В 1955 году колхозы увеличили по сравнению с 1954 годом заготовки кормов на стойловый период для общественного скота. Улучшился качественный состав кормов за счет увеличения заготовок зерна, засилованных початков кукурузы и силоса. В широких размерах осуществлено строительство силосных сооружений. Однако в ряде районов поголовье скота в колхозах и совхозах все еще недостаточно обеспечено кормами и животноводческими постройками.

Увеличились государственные заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов. В 1955 году сдано и продано хлеба государству на 147 миллионов пудов больше, чем в 1954 году. По сравнению с 1954 годом значительно больше заготовлено сахарной свеклы, льна-волокна, семян льна, подсолнечника и овощей, а также молока, мяса, яиц и шерсти.

В 1955 году продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Сельское хозяйство в 1955 году получило 218 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 112 тысяч грузовых автомобилей, 46 ты-

сяч зерновых комбайнов, более 90 тысяч подборщиков к зерновым комбайнам, 15 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 7 тысяч комбайнов для уборки силосных культур, 4 тысячи комбайнов для уборки кукурузы, 7 тысяч комбайнов для уборки сахарной свеклы, 98 тысяч тракторных плугов, 119 тысяч тракторных сенокосов, 105 тысяч тракторных культиваторов, 23 тысячи тракторных косилок и много других машин для обработки почвы, для посева и уборки урожая, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

Рост технической вооруженности сельского хозяйства позволил еще более механизировать сельскохозяйственные работы в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции в 1955 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 11 процентов больше, чем в 1954 году. Почти полностью механизированы в колхозах вспашка паров и зяби, сев зерновых культур, хлопчатника и сахарной свеклы. Убрано комбайнами свыше 80 процентов всех зерновых культур. В то же время отстает механизация работ по севу и уборке льна-долгунца, уборке кукурузы, картофеля, сахарной свеклы, хлопчатника, сенокосов и силосования. В недостаточных размерах проводилась раздельная уборка зерновых культур. Крайне недостаточен уровень механизации трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов. Тракторный и машинный парк используется во многих машинно-тракторных станциях неудовлетворительно; особенно неудовлетворительно используются сложные машины для уборки технических культур. Многие машинно-тракторные станции не полностью выполняют свои обязательства по договорам с колхозами. Не полностью выполнены установленные задания по электрификации колхозов и строительству сельских гидроэлектростанций.

(Продолжение на 3-й стр.)

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(Продолжение. Начало на 1-й и 2-й стр.)

V. Рост перевозок железнодорожным, водным и автомобильным транспортом

Годовой план грузооборота железнодорожного транспорта в 1955 году перевыполнен. По сравнению с 1954 годом грузооборот возрос на 13 процентов.

Общий план среднесуточной погрузки всех грузов в 1955 году выполнен на 103 процента. Выполнен и перевыполнен план перевозок угля, нефти и нефтепродуктов, торфа, руды, черных металлов, минерально-строительных материалов, соли, зерна, муки. Недовыполнен план перевозок кокса, дров, лесных грузов, минеральных удобрений и хлопковых грузов.

Задание по ускорению оборота грузового вагона в 1955 году в целом по сети выполнено, однако отдельные железные дороги это задание недовыполнили. Выполнено задание по коммерческой скорости движения грузовых поездов. Средний вес грузового поезда увеличился против 1954 года на 6 процентов; снизился расход топлива на тонно-километр. Однако на железнодорожном транспорте все еще велики простои вагонов под грузовыми операциями и на технических станциях.

Морским транспортом годовой план по грузообороту и перевозкам грузов выполнен. Грузооборот морского транспорта в 1955 году увеличился по сравнению с 1954 годом на 22 процента. Простои морских судов в 1955 году по срав-

нению с 1954 годом несколько сократились, но остаются еще значительными.

Речным транспортом выполнен годовой план погрузки грузов. Грузооборот речного транспорта в 1955 году возрос по сравнению с 1954 годом на 8 процентов. Перевыполнен план погрузки леса и дров в пютах, угля, металлов, минерально-строительных материалов, хлопка и соли. Не выполнен план погрузки нефти и нефтепродуктов наливом, леса и дров в судах, руды, цемента, рыбы и рыбопродуктов. Задание по использованию речного флота в 1955 году недовыполнено. Простои речных судов продолжали оставаться большими.

Грузооборот автомобильного транспорта общего пользования в 1955 году увеличился по сравнению с 1954 годом на 33 процента, а перевозки грузов — на 48 процентов. Получили дальнейшее развитие централизованные перевозки грузов. Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР выполнило план по перевозкам грузов на 100,1 процента. Это министерство использует автомобильный транспорт лучше, чем другие министерства и ведомства. Однако простои и порожние пробеги грузовых автомобилей общего пользования продолжают оставаться высокими.

VI. Рост капитального строительства

Объем государственных капитальных вложений в 1955 году составил 106 процентов к 1954 году. Годовой план капитальных вложений в целом по народному хозяйству выполнен на 95 процентов.

Строительные министерства и Главмосстрой выполнили годовой план строительно-монтажных работ следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1955 год	1955 год в процентах к 1954 году
Министерство строительства СССР	100,1	108
Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР	94	109
Министерство строительства предприятий угольной промышленности	84	107
Министерство строительства предприятий нефтяной промышленности	93	113
Министерство строительства электростанций	95	114
Министерство транспортного строительства	95	105
Министерство городского и сельского строительства СССР	85	121
Главмосстрой	101	110

В 1955 году введено в действие более 800 крупных государственных промышленных предприятий. Возросли производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства.

Построен и введен в действие ряд новых крупных электростанций, в том числе Каховская, Горьковская, Нарвская, Князегубская гидроэлектростанции. Дал промышленный ток первый агрегат Куйбышевской ГЭС. Вступили в строй первые агрегаты на Череповецком металлургическом заводе. Введены в действие Южный горнообогатительный комбинат в Криворожье, Сумгаитский алюминиевый завод и ряд других предприятий металлургической и рудной промышленности. Введены в действие Ново-Ишимбайский и Омский нефтеперерабатывающие заводы, нефтепровод Туймазы — Омск, новые угольные шахты и разрезы, предприятия машиностроительной промышленности, Самаркандский суперфосфатный завод, ряд предприятий промышленности строительных материалов.

В истекшем году начали давать продукцию Камышинский, Херсонский, второй Барнаульский хлопчатобумажные комбинаты, камвольный комбинат в Минске. Введены в действие маслоэкстракционные заводы в Коканде, Лисках, Карши, Хабаровске, сахарные заводы Мироновский, Кобелякский, Наркевичский, а также консервные

и другие предприятия легкой и пищевой промышленности.

Однако в ряде отраслей план ввода в действие производственных мощностей недовыполнен. Значительно недовыполнен план ввода в действие мощностей в черной и цветной металлургии, угольной промышленности, химической промышленности и промышленности строительных материалов. Все еще не изжито распыление капитальных вложений по многим стройкам.

Большие работы проведены в 1955 году по строительству объектов культурно-бытового назначения — общеобразовательных школ, больниц, поликлиник, детских садов и яслей, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-бытовых учреждений.

В истекшем году строительные организации снизили стоимость строительства по сравнению с 1954 годом. Многие строительные организации работали в 1955 году рентабельно. Однако задание по снижению стоимости строительства не выполнено.

Укрупнение строительных организаций и создание в Москве единой организации — Главмосстрой дало положительные результаты. Главмосстроем в широких размерах применяются в строительстве сборные железобетонные конструкции и детали и комплексная механизация строительных работ, что позволило значительно повысить производительность труда и сни-

зить стоимость строительства в Москве по сравнению с 1954 годом на 7 с половиной процентов.

Объем работ по типовому проектированию хотя и увеличился в два раза по сравнению с 1954 годом, однако строительство по типовым проектам производилось в недостаточных размерах. Проектные организации ряда министерств и ведомств не обеспечили разработку типовых проектов в объемах, предусмотренных планами.

В результате допущенных излишеств в архитектурном оформлении многих зданий и сооружений непроизводительно расходовались на строительство значительные государственные средства.

Увеличился парк строительных машин и транспортных средств, несколько улучшилось использование строительных машин и механизмов. Однако в строительстве еще недостаточно степень индустриализации и механизации работ. Наиболее слабо механизированы грузозачно-разгрузочные работы, много еще применяется ручного труда при выполнении земляных и других работ.

VII. Рост внутренней и внешней торговли

В 1955 году населению было продано товаров в государственной и кооперативной торговле, в сопоставимых ценах, на 5 процентов больше, чем в 1954 году. При этом розничный товарооборот потребительской кооперации, осуществляющей торговлю в деревне, увеличился в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 6 процентов. Годовой план розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли перевыполнен.

Продажа отдельных продовольственных товаров в 1955 году по сравнению с 1954 годом увеличилась в следующих размерах: мяса и мясопродуктов — на 7 процентов, рыбы и рыбопродуктов — на 14 процентов, сыра — на 8 процентов, молока и молочных продуктов — на 25 процентов, яиц — на 17 процентов, овощей — на 15 процентов, фруктов и бахчевых — на 28 процентов. Продажа животного масла в первые три квартала 1955 года была меньше, чем в соответствующий период предыдущего года, а в четвертом квартале 1955 года масла было продано на 28 процентов больше, чем в четвертом квартале 1954 года.

Увеличилась в 1955 году по сравнению с 1954 годом продажа многих промышленных товаров, в частности: одежды и белья — на 9 процентов, трикотажных изделий — на 8 процентов, чулочно-носочных изделий — на 8 процентов, шелковых тканей — на 4 процента, обуви — на 3 процента, мыла хозяйственного — на 4 процента. Значительно возросла продажа товаров культурно-бытового назначения: радиоприемников — на 20 процентов, телевизоров — на 60 процентов, часов — на 45 процентов, фотоаппаратов — на 27 процентов, мебели — на 18 процентов, швейных машин — на 13 процентов, стиральных машин — на 86 процентов, холодильников — на 65 процентов, велосипедов — на 17 процентов, мотоциклов — на 15 процентов, легковых автомобилей — на 22 процента.

Продажа населению и колхозам товаров производственного назначения возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом в следующих размерах: деловой древесины — на 30 процентов, цемента — на 19 процентов, шифера — на 22 процента, гвоздей — на 50 процентов, оконного стекла — на 12 процентов.

Возросший спрос населения в ряде районов по некоторым товарам удовлетворяется еще не полностью. В то же время некоторые торгующие организации неправильно распределяют товары по районам и допускают завоз товаров в отдельные районы без учета спроса населения. Слабо вовлекаются в товарооборот дополни-

тельные товарные ресурсы за счет более широкого развития производства товаров из местного сырья.

На колхозных рынках увеличилась по сравнению с 1954 годом продажа сельскохозяйственных продуктов, особенно молока, овощей и фруктов. Цены колхозного рынка в январе — августе были выше, а в сентябре — декабре 1955 года ниже, чем за тот же период

VIII. Численность рабочих и служащих и рост производительности труда

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1955 года составила 47,9 миллиона человек и была больше, чем на конец 1954 года, на 1 миллион 100 тысяч человек.

В производственных отраслях — в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, на транспорте и в связи общая численность рабочих, инженерно-технических работников и специалистов увеличилась на 700 тысяч человек. Численность работников в школах, учебных заведениях, научно-исследовательских и культурно-просветительных учреждениях увеличилась на 170 тысяч человек, в лечебных и санитарно-курортных учреждениях — на 130 тысяч человек, в торговле, общественном питании и жилищно-коммунальном хозяйстве — на 100 тысяч человек.

В 1955 году министерства и ведомства продолжали осуществлять мероприятия по устранению недостатков в организационной структуре и ликвидации излишеств в штатах управленческого персонала, в связи с чем часть работников управленческого аппарата перешла на работу непосредственно на производство.

В 1955 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

В истекшем году окончено технические, ремесленные, железнодорожные училища, училища меха-

предыдущего года. Понижались в четвертом квартале 1955 года рыночные цены на хлебные продукты, молоко, масло животное, фрукты, овощи.

В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами — увеличилось число стран, с которыми Советский Союз осуществлял внешнеторговые операции.

низации сельского хозяйства и школы фабрично-заводского обучения и направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство более 650 тысяч молодых квалифицированных рабочих, из них более 280 тысяч механизаторских кадров направлено в сельское хозяйство.

Путем индивидуально-бригадного обучения и через систему курсов и школ, организованных непосредственно на производстве, в 1955 году проведено повышение квалификации и обучение 7 миллионов 600 тысяч рабочих и служащих.

Производительность труда рабочих возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом в промышленности на 8 процентов и в строительстве на 10 процентов. Годовой план повышения производительности труда в целом как по промышленности, так и по строительству выполнен. Однако в промышленности не выполнили план повышения производительности труда в 1955 году лесозаготовительные предприятия Министерства лесной промышленности СССР и предприятия Министерства рыбной промышленности СССР. По министерствам, выполнившим план по производительности труда в целом, многие предприятия и стройки не выполнили установленных им заданий по повышению производительности труда.

IX. Рост национального дохода и повышение материального и культурного уровня жизни народа

В истекшем 1955 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Национальный доход СССР в 1955 году вырос по сравнению с 1954 годом на 10 процентов.

Рост национального дохода позволил обеспечить дальнейшее повышение доходов рабочих, служащих и крестьян, увеличение общественных фондов колхозов, государственных капитальных вложений и материальных резервов.

Население в 1955 году, как и в предыдущие годы, получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, пособия многодетным и одиноким матерям, стипендии учащимся, бесплатную медицинскую помощь, бесплатно и по льготным ценам путевки в санатории и дома отдыха, бесплатное обучение и повышение квалификации и ряд других выплат и льгот. Кроме того, все рабочие и служащие получили с сохранением заработной платы отпуска продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий — более продолжительные отпуска. В 1955 году население получило всех указанных выплат и льгот на сумму 154 миллиарда рублей, или на 5 процентов больше, чем в 1954 году.

Увеличилась в 1955 году выдача колхозникам на трудодни зерна и денег. По предварительным данным, будет выдано зерна колхозникам на трудодни почти на 370 миллионов пудов больше, чем из урожая 1954 года. Выдача денег колхозникам и рабочим тракторных бригад на трудодни увеличится примерно на 10 процентов.

В целом за счет роста денежной заработной платы, увеличения де-

нежных и натуральных доходов крестьян, роста выплат и льгот за счет государства общая сумма доходов увеличилась в 1955 году по сравнению с 1954 годом, в сопоставимых ценах: у рабочих и служащих — на 3 процента, а у крестьян — на 7 процентов.

В связи с ростом денежных доходов рабочих, служащих и крестьян вклады населения в сберегательные кассы увеличились за год на сумму свыше 5 миллиардов рублей.

В 1955 году достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры.

В школах всех видов, училищах и техникумах обучается почти 35 миллионов человек. В связи с развитием среднего образования число учащихся 8 — 10-х классов средних школ, включая школы рабочей и колхозной молодежи, увеличилось по сравнению с 1954 годом на 157 тысяч человек, в том числе в сельских местностях — на 90 тысяч человек; выпуск из 10-х классов средних школ увеличился за тот же период на 23 процента.

В высших учебных заведениях (включая заочные) обучалось один миллион 865 тысяч студентов, или на 135 тысяч человек больше, чем в 1954 году. В техникумах и других средних специальных учебных заведениях (включая заочные) обучалось свыше одного миллиона 900 тысяч человек, или на 100 с лишним тысяч человек больше, чем в 1954 году. Высшие и средние специальные учебные заведения выпустили в 1955 году около 640 тысяч молодых специалистов — на 70 тысяч больше, чем в 1954 году. Увеличилось число аспирантов в высших учебных заведениях и научных учреждениях.

(Окончание на 4-й стр.)

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического
управления при Совете Министров СССР

(Окончание.
Начало на 1-й, 2-й, 3-й стр.)

Без отрыва от производства в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, в общеобразовательных школах рабочей и сельской молодежи и в школах взрослых обучалось в 1955 году 3 миллиона человек.

Общая численность занятых в народном хозяйстве специалистов, имеющих законченное высшее образование или среднее специальное образование, в 1955 году была на 11 процентов больше, чем в 1954 году.

Увеличилась сеть библиотек и клубных учреждений. В 1955 году в стране имелось свыше 390 тысяч библиотек всех видов с числом книг в них около 1 миллиарда 300 миллионов экземпляров. Тираж книг, изданных в истекшем году, составил свыше 1 миллиарда экземпляров, увеличился тираж газет, журналов, периодических сборников и бюллетеней.

Количество киноустановок к концу 1955 года превысило 58 тысяч против 55 тысяч в 1954 году. В 1955 году начали действовать телевизионные центры в Риге, Таллине, Омске, Томске, Свердловске и во Владивостоке.

Летом 1955 года 5 миллионов 800 тысяч детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, экскурсионно-туристских базах или выезжали на летний период в дачные местности с детскими садами, детскими домами и детскими яслями.

В 1955 году продолжалось дальнейшее расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха, детских яслей и других лечебных и санитарно-профилактических учреждений, а также детских садов. Число больничных койек увеличилось в 1955 году по сравнению с 1954 годом более чем на 170 тысяч человек. Численность врачей по

сравнению с 1954 годом возросла почти на 12 тысяч. Производство медикаментов, медицинского оборудования и инструментов в 1955 году возросло на 29 процентов.

В 1955 году продолжались работы по благоустройству городов, поселков и сельских районных центров, строительству коммунальных предприятий — водопроводов, канализаций, бань и прачечных, расширению трамвайного, троллейбусного и автобусного сообщения, по теплофикации и газификации жилых зданий. В истекшем году проводилась газификация кварталов в Туле, Иваново, Казани, Коломне, Днепропетровске, Винниках (Львовская область); увеличилось число газифицированных квартир в Москве, Ленинграде, Сталинограде, Брянске, Рязани, Краснодаре, Саратове и других городах. Вновь открыто троллейбусное сообщение в Сталинобаде, Омске, Тамбове и Кировабаде.

Введена в действие первая очередь Метрополитена имени В. И. Ленина в Ленинграде протяженностью эксплуатационного пути 10,8 километра.

Увеличились по сравнению с 1954 годом капитальные вложения в жилищное строительство. Государственными предприятиями, учреждениями, местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита и за счет собственных средств в 1955 году построены жилые дома общей площадью 35 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях за истекший год построено свыше 600 тысяч жилых домов для колхозников и сельской интеллигенции.

Значительные работы проводились по асфальтированию и замощению улиц и площадей, наружному освещению, устройству и расширению парков, садов и бульваров в городах, поселках и сельских районных центрах.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году свидетельствуют о неуклонном росте всего народного хозяйства СССР и об успешном выполнении заданий годового плана 1955 года — последнего года пятой пятилетки.

Центральное статистическое управление
при Совете Министров СССР.

Школьный каток

Каждый год во дворе школы мы заливаем каток. Но заливку обычно производим водой, принесенной в ведрах. Недавно в нашу школу из 1-й пожарной части приехала пожарная машина. Пожарники натянули рукав, и вода быстро по-

лилась по расширенной площадке. Ребята очень благодарны тт. Николаеву, Агулову и другим пожарникам, оказавшим помощь школе в заливке катка.
А. Мерзлякова,
пионервожатая школы глухонемых.

В техническом училище № 9

Успешно закончилась первая учебная четверть в техническом училище № 9. Многие учащиеся, упорно и настойчиво овладевая знаниями, добились хороших успехов. Михаил Башарин и Юрий Топин из группы слесарей-механиков, Егоров из группы слесарей по ремонту промышленного оборудования и многие другие имеют только отличные оценки.

Одновременно с теоретическими занятиями учащиеся проходят производственную практику на гидротурбинном и комбайновом заводах, в строительном тресте № 112 и на других предприятиях города. Те, кто уже прошел начальную производственную подготовку, выпускают продукцию самостоятельно, выполняя заказ областного управления трудовых резервов. Учащиеся изготовлено более тыся-

чи различных инструментов: тисков, молотков и др. Заказ сдан досрочно.

Будущие рабочие проявляют большой интерес к новой технике. Училище стремится удовлетворить их запросы. За первую четверть в группах было прочитано восемь лекций на технические темы. Они вызвали большой интерес учащихся. К чтению лекций привлекаются и сами учащиеся. Так, учащийся Семочкин выступил с докладом об автоматике и телемеханике в промышленности. Жаворонков познакомил своих товарищей по учебе с электрическими способами обработки металла, Мордвинкин прочитал доклад на тему: «Аэродинамика в природе и технике». Чтение лекций сопровождается демонстрацией иллюстраций через проекционный фонарь.

Н. В. Кораблин у комбайностроителей

Старший мастер Куйбышевского завода «Автомобилостроитель» Н. В. Кораблин проявил ценную инициативу, организовав работу своего участка по уплотненному часовому графику. Старшему мастеру вместе со всем коллективом участка пришлось осуществить целый ряд мероприятий, чтобы перестроить работу по-новому. В этом он получил всестороннюю помощь со стороны партийной организации и руководства завода.

Когда участок перешел на работу по уплотненному часовому графику, каждому рабочему была установлена норма — сколько он должен обработать деталей за смену, чтобы не задерживать других, не тормозить работу всего потока. В результате такой перестройки участок за сутки стал давать на 4000—4500 клапанов больше, чем давал раньше.

1 февраля тов. Кораблин побывал в цехах Сызранского комбайнового завода, ознакомился с работой станочников. На рабочих местах между комбайностроителями и новатором завязывалась оживленная деловая беседа. Тов. Кораблин рассказывал и показывал, как можно перенять и внедрить его

почин в цехах комбайнового завода и что это может дать производству.

Затем вечером после работы в заводской клуб пришло много рабочих, мастеров, инженеров и техников, чтобы встретиться с тов. Кораблиным.

После выступления тов. Кораблина ему было задано много вопросов.

Комбайностроители интересовались номенклатурой обрабатываемых деталей, станочным парком участка, квалификацией рабочих, тем, как внедряется передовой опыт, организуется соревнование и т. д. На все эти вопросы тов. Кораблин дал подробные ответы.

Затем выступили комбайностроители, которые в свою очередь рассказали, как они применяют метод работы по уплотненному графику и как это положительно сказывается на повышении производительности труда. Они говорили и о недостатках, мешающих работать по-новому.

Старший мастер тов. Кошелев в своем выступлении заявил:

— Об инициативе тов. Кораблина мы узнали из газет и по достоинству оценили успехи, которые достигнуты кол-

лективом его участка в результате работы по уплотненному графику. Мы решили в первую очередь перевести на работу по часовому графику отстающий участок шлифовки. Даже те первые мероприятия, которые здесь были осуществлены, позволили значительно улучшить работу участка. Если раньше этот участок работал в три смены и не справлялся с возложенными на него задачами, то сейчас перешел на двухсменную работу и выполняет план. Такие же положительные результаты имеют и другие участки, которые по-настоящему борются за устранение недостатков в работе, выпускают детали по уплотненному графику.

Мастер тов. Александров, работающий на участке, который применяет метод тов. Кораблина, добился положительных результатов в выполнении плана, критиковал недостатки в организации производства и труда, что вызывает частые простои оборудования и ведет к снижению выработки.

Кроме того, выступили мастера тт. Кузнецов и Цветков, начальник производства тов. Каган и секретарь парткома завода тов. Поздняков.

В честь XX съезда КПСС

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ РОДИНЕ

В прошлом году коллектив нашего цеха досрочно завершил задание и дал стране сверх плана 21 эшелон светлых нефтепродуктов.

Борясь за сокращение норм расхода сырья, электроэнергии, пара, воды, цех получил 1.114.800 рублей экономии. Рационализаторы цеха внесли 64 предложения, внедрение которых в производство дало цеху возможность сберечь еще 65191 рубль государственных средств.

Коллектив цеха с большим подъемом соревнуется за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. Ветан на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, все работники цеха стараются давать возможно больше продукции Родине. О каждом участнике соревнования можно сказать хорошего. Вот бригада № 1, руководимая старшим оператором тов. Мосягиным. Несмотря на то, что

в январе из-за несвоевременного окончания ремонта установки она простояла одну вахту, выполнила план 20 дней на 103,6 процента.

На завод тов. Мосягин прибыл после демобилизации из Советской Армии. У него тогда не было никакой специальности. С помощью коллектива тов. Мосягин овладел техникой нефтепереработки и сейчас работает старшим оператором.

Без отрыва от производства он окончил 6 и 7 классы вечерней школы и поступил учиться на вечернее отделение нефтяного техникума. Сейчас тов. Мосягин учится на 4-м курсе техникума.

Руководимая тов. Мосягиным, бригада является одной из передовых по выполнению социалистических обязательств, взятых в честь XX съезда КПСС.

Я. Торхов,
начальник установки цеха № 2
нефтеперерабатывающего завода.

БИБЛИОТЕКУ—В ПОСЕЛОК ШАХТЫ № 3

22 января на Центральном поселке Каширрудника открылась новая библиотека имени Салтыкова-Щедрина. В ее книжном фонде — 2.205 книг.

Большую подготовительную работу к открытию библиотеки про-

вела библиотекарша Ираида Гавриловна Папенцова. В результате ее разъяснительной работы в первые дни читателями библиотеки стали свыше 100 человек, в их числе: навалотбойщики Солдатенко, Антонов, Коробков, проходчик Денисов, слесарь Ушаков и другие.

Отдел культуры горисполкома и исполком Промышленного райсовета сделали хорошее дело, открыв массовую библиотеку для шахтеров. Однако место для нее выбрано неудачно. На Центральном поселке буквально в нескольких шагах от новой библиотеки расположена библиотека рудничного комитета профсоюза с книжным фондом в 14.670 книг. В ней два библиотечных работника, которые обслуживают читателей Центрального поселка и поселка шахты № 5/6.

А вот в поселке шахты № 3, расположенном от Центрального поселка в пяти километрах, где проживает более 2000 человек, нет ни красного уголка, ни библиотеки. Поэтому целесообразно было бы перевести новую библиотеку в этот поселок.

А. Счисляев.

К ЗАДЕРЖАНИЮ СОВЕТСКИХ РЫБОЛОВНЫХ СУДОВ НОРВЕЖСКИМИ ВЛАСТЯМИ

Как стало известно, в течение 30 и 31 января с. г. в Норвежском море норвежские сторожевые суда задержали пловучую базу «Тамбов» и несколько рыболовных траулеров, занимавшихся ловом сельди. Задержание произведено по предложению, что эти суда находились в норвежских территориальных водах.

Как сообщили в Министерстве рыбной промышленности СССР, капитаны рыболовных судов, работающих в Норвежском море, имеют строгие указания не нарушать границы норвежских территориальных вод и рыболовной зоны Норвегии. Советские рыболовные суда оснащены соответствующими приборами для определения точного местонахождения, и, как сообщили капитаны задержанных судов, в момент задержания их суда находились за пределами норвежских территориальных вод.

В морской рыболовной практике имеют место отдельные случаи, когда точное определение местонахождения судов в результате влияния метеорологических условий затруднено и вследствие этого возникают расхождения в определении истинного местонахождения судна.

Министерство рыбной промышленности СССР рассматривает факт задержания пловучей базы «Тамбов» и группы рыболовных траулеров норвежскими пограничными властями как недоразумение и рассматривает на быстрое рассмотрение норвежскими властями этого вопроса и на освобождение задержанных судов.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля, в 18 часов 30 мин., в Доме санитарного просвещения (быв. Дом нефтяников) состоится лекция врача Трушной М. С. на тему: «Переливание крови и допороство».

После лекции кинокартина.

Вход свободный.

Зам. редактора А. Я. ЧЕРСТВОВ.

ГОСДРАМТЕАТР
3 февраля
«В ДОБРЫЙ ЧАС!»
Начало в 8 час. вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«САЛТАНАТ»
«Звезда»
«ГОСТЬ С КУБАНИ»